

Да здравствует 49 годовщина Октября!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

36-й год
издания
№ 132 (3636)

Понедельник, 7 ноября 1966 г.

Газета выходит в среду,
пятницу и воскресенье

Слава Великому Октябрю,
открывшему новую эру в исто-
рии человечества — эру круше-
ния капитализма и утвержде-
ния коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС.)

ТЕБЕ, ОКТЯБРЬ, ТЕБЕ, РОДИНА

РАПОРТУЮТ НИКЕЛЬЩИКИ

Все цехи, участки никелево-го завода накануне праздника рапортовали об успешном выполнении месячного плана. Так, коллектив основного плавильного цеха перевыполнил октябрьскую программу по валовому производству на 3,7, ремонтно-хозяйственный — на 50, известняковый — на 21,5, шихтово-железнодорожный — на 4,1 процента. Приятно отметить, что плавильщики с самого начала года перевыполняют планы.

Передовиков на заводе много. Среди них горновыс Л. М.

Лебедев, А. И. Чумаков, загрузчик А. И. Федоровских, аккумуляторщик Ю. В. Никитин, штукатур М. А. Заякина, шофер В. Д. Останин, машинист экскаватора А. П. Русаков и многие, многие другие.

Бригада слесарей сушильного цеха к празднику сделала хороший подарок своему коллективу. Она завершила в цехе переоборудование воздушной завесы.

Многие передовики решением рудзавкома и администрации занесены за заводскую Доску почета.

ПО ДАВНЕЙ ТРАДИЦИИ

Трудящиеся УПП ВОС, верные своим традициям встречать советские праздники трудовыми подарками, досрочно завершили государственный план по валовому производству. С 28 октября предприятие

начало работать в счет текущего месяца.

В оставшиеся три дня октября рабочие УПП ВОС выпустили сверхплановой продукции на 15 тысяч рублей.

ЛИДЕРЫ НЕ УСТУПАЮТ

Замечательными трудовыми подарками встречают сегодняшний праздник животноводы совхоза имени Чапаева. Многие из них успешно выполнили октябрьский план производства продуктов сельского хозяйства. Так, доярки третьей ленавской фермы в истекшем месяце получили в среднем по 234 килограмма молока на фуражную корову. Эта ферма, руководимая М. Н. Холмогоровой, в последнее время является бесспорным лидером в социалистическом соревновании.

Второе место за животновод-

дами каменской молочно-товарной фермы, возглавляемой Н. И. Полковьиной. Они надоили в октябре по 187 килограммов молока от каждой коровы. В целом по хозяйству вынче октябрьские надои на 30 килограммов выше, чем за этот же период прошлого года.

Высокие показатели у доярки В. П. Главадских. Каждая корова ее группы дала в месяц по 255 килограммов молока. В группе Н. А. Тюлькиной надои еще выше — 262 килограмма. Третье место по производству молока занимает доярка Р. Г. Костылева.



СОРОК ДЕВЯТЬ САЖЕНЬИХ

«Размах шага саженьи...» — кто не помнит этого образного определения великим поэтом социализма В. Маяковским движения нашей великой Родины к сияющим вершинам коммунизма.

Ныне позади остался сорок девятый шаг победной поступи многомиллионной армии строителей нового мира.

Государство рабочих и крестьян прошло испытание временем, стало великой державой, достижения которой в строительстве новых отношений в развитии науки, культуры признаны во всем мире.

Построив социализм, советский народ под руководством Коммунистической партии вдохновенно трудится над претворением в жизнь программы коммунистического строительства.

Большим событием в жизни партии и народа стал XXIII съезд КПСС, намеченный рубежи дальнейше-го подъема советской экономики и культуры.

Трудящиеся города и деревни досрочно справились с заданиями семилетнего плана, уверенно вступили в первый год пятилетки.

Борясь за осуществление этой величественной программы, трудящиеся нашей Родины все шире развертывают социалистическое соревнование, движение за коммунистический труд, горю славные трудовые подвиги пятидесятилетия Советской власти и столетия со дня рождения В. И. Ленина, добиваются все новых и новых успехов в укреплении экономики.

Коллективы промышленных предприятий нашего города успешно выполнили

десятимесячный план производства, значительно снизили себестоимость продукции, повысили производительность труда.

Сотни передовиков производства показывают образцы коммунистического отношения к труду. Среди них Герой Социалистического Труда вздымщик тов. Бачинин, шофер тов. Гаренских, швея тов. Николаева, бетонщица тов. Боровских. Их имена занесены на городскую Доску почета.

Удовлетворительно заканчивают год работники сельского хозяйства района. В целом по управлению задание по производству и продаже зерна перевыполнено. Выполняется в целом по управлению план по производству молока, мяса произведено на 645 центнеров больше, чем в 1965 году.

В совхозах на 24,4 про-

цента по сравнению с прошлым годом выросла производительность труда. По подсчетам специалистов, будет получено не менее 500 тысяч рублей прибыли.

В этих успехах большая доля труда таких замечательных тружеников, как телятница тов. Першина, тракторист тов. Малыгин, дояр тов. Кузьминых, комбайнер тов. Томилов и многие другие хлеборобы, животноводы, механизаторы.

Встретив 49-ю годовщину Великой Октябрьской революции успехами в труде, трудящиеся нашего города, труженики сел района дают слово множить успехи, прийти к 50-летию Советской власти с более высокими показателями.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ТОВАРИЩИ, С 49-И ГОДОВЩИНОЙ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ!

Финиш режевлян

Планом-заданием ударного месячника совхозу «Режевской» предусматривалось произвести 1736 центнеров молока. На днях стало известно, что животноводы намного перекрыли рубеж, получив 1910 центнеров этой продукции. Средний надои за месяц составил 170 килограммов, а с начала гола — по 1879 килограммов на корову.

Наивысших результатов добился коллектив мостовской фермы, где заведующим Ф. М. Елизаров. Здесь с начала года получено по 2082 килограмма молока от каждой фуражной коровы.

Из 51 доярки 40 человек выполнили условия месячника. Высокой продуктивности животных достигли доярки М. И. Милькова, Н. Н. Габушина и Г. Т. Назарова. В их группах от каждой коровы с начала года получено соответственно по 2199, 2211 и 2448 килограммов молока.

Я ПЛАНОВ НАШИХ ЛЮБЛЮ ГРОМАДЬЕ, РАЗМАХА ШАГИ САЖЕНЫ,

НАШ ГОРОД В ПЯТИЛЕТКЕ

На страницах нашей газеты не раз рассказывалось о развитии города за последние годы. Вероятно, многих читателей интересует будущее Режа. Каким он будет в ближайшее время? Что нового произойдет в пятилетке? На все эти вопросы мы попросили ответить заведующего промышленным отделом горкома КПСС Ю. Ф. Клевакина. Сегодня мы предлагаем читателям его беседу.

— Да, за последнее время Реж все более широкой поступью шагает в будущее. С каждым годом возрастают темпы промышленного производства. Увеличивается объем капиталовложений на возведение промышленных объектов, социальных учреждений и строительство жилья. Бурный рост производства, строительства и сельского хозяйства сопровож-

дается непрерывным повышением культурного и общеобразовательного уровня населения города и села.

За семилетие объем промышленного производства по сравнению с 1958 годом возрос в 2,7 раза. Производительность труда повысилась на 45,8 процента. За счет выпуска сверхплановой продукции внесено в счет 30 российских миллиардов свыше 20 милли-

онов рублей вместо 15 миллионов по обязательствам.

К 1970 году предприятия промышленности, строительства и транспорта обеспечат прирост валовой продукции по отношению к 1965 году более чем на 12 миллионов рублей. Объем капитальных вложений по городу увеличится до 41 миллиона рублей.

В 1967—1970 годах предусматривается реконструировать некоторые предприятия. На это будет израсходовано около 20 миллионов рублей. Намечается ввести на полную мощность Липовский рудник.

В годы пятилетки значительно улучшатся условия труда

работающих за счет реконструкции отопительных систем на предприятиях. К 1970 году в Реж поступит газ на промышленные нужды. Значительно расширится производство товаров легкой промышленности за счет увеличения производственных площадей швейной фабрики и строительства дополнительных бытовых комбинатов в городе и на селе. Новый корпус швейной фабрики, который будет построен, позволит увеличить валовое производство выпускаемых фабрикой изделий на 300 тысяч рублей в год. Трудящиеся УПП ВОС к 1970 году получат новый цех площадью 3700 кв. метров. Для горожан в 1968 году вступит в строй хлебозавод, который позволит гораздо лучше снабжать население хлебобулочными изделиями. Предполагается также построить цех безалкогольных напитков. Значительно расширится и получит развитие производственный участок «Урал-энергоцветмет». Будет проведена реконструкция молочного завода, построено здание узла связи.

В период с 1966 по 1970 год трудящиеся города должны получить около 60 тысяч

квадратных метров жилья, кинотеатр на 500 мест, клуб на 600 мест на поселке Быстринском. Новые клубы выростут в селах Липовское, Глинское, Ленево. В селах Глинское и Клевакино дети получат новые школы. А всего за пятилетие в городе и районе предполагается построить четыре школы на 2700 учащихся. В живописных окрестностях города встанут корпуса двух пионерских лагерей. Сеть предприятий общественного питания увеличится на две столовых. В ближайшие годы в городе и в селе Липовском появятся новые бани. Социальных учреждений планируется построить много. В их числе поликлиника, инфекционная больница, бытовая комбинат, дом инвалидов, четыре специализированных магазина и другие. Быт горожан, несомненно, улучшится за счет пуска в эксплуатацию единой водопроводной системы, канализации и котельной установкой мощностью 36 тонн пара в час.

В общем, перспективы развития города хорошие. Таких темпов Реж не знал за все предыдущие годы. И этим мы прежде всего обязаны Советской власти, делающей все для повышения благосостояния трудящихся.



Много лет работает в химической лаборатории никелевого завода Агриппина Евстигнеев на Карташова. Еще в 1936 году, когда был пущен завод, производила анализы первых плавок рудштейна и шлака. С тех пор она бесменно на своем трудовом посту.

На снимке: А. Е. Карташова за производством анализа в лаборатории.

ИМ ГОРДЯТСЯ ЗЕМЛЯКИ

В трудные военные и первые годы после войны он учился в Режевской средней школе № 1. Высокий, серьезный парень в очках, Адольф Мокронос. Помогая отцу-агроному, работал на полях, увлекался биологией, собирал коллекцию минералов. После окончания десятилетки пошел учиться на биологический факультет Уральского государственного университета. Там и начался для режевского паренька путь в науку.

Когда в первом номере нашей газеты за прошлый год мы публиковали материал о нашем земляке, молодом ученом-биологе А. Т. Мокроносове, мы называли его кандидатом биологических наук. Прошло всего полтора года...

13 октября в Академии наук СССР Адольф Трофимович Мокронос успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора биологических наук. Им были представлены для защиты труды в области фотосинтетической и генеротропной ассимиляции углерода в онтогенезе растений (речь шла о различных формах питания растений).

Предъявленный им труд получил высокую оценку. В частности, директор института физиологии растений Академии наук СССР академик А. Кирсанов, выступая на защите диссертации, сказал: «Перед нами интересный исследователь, руководитель целого направления физиологов, за работой которого следят в Союзе и который известен за границей во многих странах».

Сейчас профессор Мокронос продолжает работать на биологическом факультете Уральского государственного университета имени А. М. Горького.

В селе Глинском нашего района живут родители ученого, пенсионеры Евдокия Поликарповна и Трофим Иванович. Они не могли не поделиться с кем-то своей радостью: сын — профессор, доктор биологических наук. И вот в школу № 1 пришло теплое, взволнованное письмо.

Вот строки из него: «Считаю необходимым горячо поблагодарить коллектив преподавателей школы за их честный и исключительно полез-

ный труд. Путеводной звездой для нашего сына были учителя. Это Александр Андреевич Комиссаров из Черемисской школы, Василий Константинович Овчинников из Глинской, Никанор Михайлович Шаврин и Аполлон Константинович Виноградов из школы № 1.

Пусть каждый учитель будет таким же авторитетом, таким примером в глазах учащихся, какими были в свое время для нашего сына Н. М. Шаврин и А. К. Виноградов.

Вы учите мальчиков и девочек. Как знать, может, и из них со временем выйдут ученые и космонавты, деятели культуры и народного хозяйства. Благодаря мудрой политике нашей Коммунистической партии, Советской власти, перед всеми способными и радивыми учениками широко открыты двери к образованию».

Велика радость родителей Адольфа Трофимовича. Но вместе с ними своим земляком могут гордиться и все режевляне. Он стал профессором, выпускник первой школы-десятилетки.

А. СЕРГЕЕВА.

Самый дорогой образ

Нам, жившим в ожидании революционной грозы Петроград не мог оставить равнодушным ко всему паренька из камского села Колесниково бывшего Сарapulьского уезда. Нет, он не был политически сильно подкованным, чтобы сразу разобраться в происходящем. Но сохранилась в нем частица революционности односельчан. Их портное село не было тихой заводью. Издавна оно стало местом ссылки революционеров. Через Колесниково проходил и знаменитый большой тракт, по которому проводили декабристов. Здесь еще мальчишкой Василий Красноперов расклеивал листовки.

А теперь — Петроград. Брат-большевик Алексей Красноперов, гвардеец царской армии, вел пропаганду среди солдат. Депутат солдатского Совета, он после разгрома корниловского мятежа открыто перешел на сторону большевиков и стал комиссаром Путиловского полка, в который вступил добровольцем Василий. Комиссар погиб на гражданской войне, но семнадцатилетнему крестьянскому пареньку помог найти место в революции.

Первая встреча с Лениным после приезда его из Финляндии. Прошло 49 лет, многие подробности сгладились в памяти, но навсегда остался образ Ильича с его страстными убежденными словами, осталось счастлирое сознание: «Я видел Ленина!».

Красноперов рассказывает: «В ночь на 25 октября 1917 года Ленин выступал в Смольном. Как говорил он, прямо насквозь брало, словно в душу заглядывал. Он призывал вооружаться и с выстрелом

«Авроры» брать Зимний дворец. У меня была винтовка, вокруг пояса нацепил гранаты, хотя по-настоящему ими пользоваться не умел. Когда прозвучал залп «Авроры», поднялись на штурм Зимнего. Что я тогда чувствовал, сказать трудно. Было чуть страшновато — первый настоящий бой, — но я шел вперед».

Молодой красноармеец дежурил у входа в Смольный. И не раз приходилось ему провожать ходоков к Ленину. «Ленин очень простой. И такой подвижный, как ртуть», — Василий Васильевич зримо представлял Ильича в сутолоке коридоров Смольного.

1918 год. Красная гвардия выступает против немцев. Нарвская застава. Отсюда Ленин провожал войска на фронт. И тут Василий Красноперов вновь увидел вождя революции. А потом ему повезло увидеть Владимира Ильича еще раз — в 1920 году в Москве перед отправкой на польский фронт.

Повзды бои с Колчаком, Деникиным, Врангелем, бандами Махно и атамана Маруськи. Отдельная восемнадцатая огневая бригада, буденовки и три красные танка на шинелях — «Третий интернационал». Средняя Азия, пограничная застава в горах. Сюда в 1924 пришла страшная весть: умер Ленин. «Нас это потрясло», — рассказывает Василий Васильевич. — А что же будет дальше? Не верилось, никак не верилось, что Ленин мог умереть. Ведь он же перевернул мир. Мы поклялись еще крепче закрыть границу».

Старому коммунисту В. В. Красноперову 66 лет, он ровесник века. Но и сейчас самым дорогим воспоминанием прошлого остаются для него встречи с Лениным.

Л. ЯРАНЦЕВА.

ДРУЗЬЯ-ГАРИБАЛЬДИЙЦЫ

Семья Варваркиных часто получает письма из столицы Грузии — Тбилиси — от Георгадзе. Что же сблизило и так сдружило эти две семьи, семьи русского Сергея Варваркина и грузина Николая Георгадзе?

Каждый раз, читая желанные и дорогие письма из Тбилиси, Сергей Николаевич еще и еще раз перебирает в памяти, как он в жестоком 1942 году раненый попал в плен к гитлеровцам под Волгоградом. Его вместе с другими пленными отправили сначала в Польшу, а после выздоровления — в Германию. В концлагерях он познакомился с грузином Николаем Георгадзе. У них были одинаковые гражданские и военные специальности. Месяц их держали на курсах шоферов. После окончания курсов отправили ремонтировать автомашины. И они «ремонтировали» их как могли. Устраняли неисправности и в то же время делали все, чтобы они быстрее выходили из строя.

Вместе Сергей Варваркин и Николай Георгадзе прошли трудные годы испытаний и до конца войны сражались в Италии против фашистов. В борьбе с коварным врагом они черпали поддержку у простых итальянцев

x x x

Пескиеро. Небольшой город в северной части Италии. Рядом граница. Кругом



ущелье, горы, перемежающиеся с равнинами.

Осень 1943 года. Новое расквартирование было произведено в здании бывшей тюрьмы. Здесь находились шоферы: французы, бельгийцы, голландцы, чехи, болгары, итальянцы и пленные многих других национальностей. Затем под надзором немцев Николай и Сергей вместе с другими привезли в город Турин, что в 280 километрах от Пескиеро.

Я РАДУЮСЬ МАРШУ, КОТОРЫМ ИДЕМ В РАБОТУ И В СРАЖЕНИЯ

РАСТЕТ СЕЛО

Я видел деревни и села нашего Совета в трудные военные и первые послевоенные годы. Нехватка промышленных, продовольственных товаров. Ни одного строящегося частного дома или общественного сооружения.

Облегчение мы почувствовали с урожая 1952 года, с момента укрепления колхозов. Началось строительство скотных дворов, птичников.

Вот цифры роста индивидуального строительства по Совету. За последние 6 лет заселено 100 новых домов с жилой площадью в 4500 квадратных метров. А новый дом от бедности не строят.

Как стали одеваться сельские жители? В клубе по одежде вы не отличите ученицу от учительницы, рабочего совхоза от специалиста с высшим образованием. В обстановке квартиры нет разницы между коренным сельским жителем и горожанином.

Сейчас в личном пользовании жителей села 6 легковых автомобилей, 195 мотоциклов, 200 телевизоров, 700 радиоприемников, 55 мопедов, а велосипедов в каждом дворе не

по одному. Стали появляться и холодильники.

В наших дошкольных учреждениях еще в 50-е годы стояли примитивные раскладушки без простынок и одеял. Сейчас маленький гражданин села получает такое же воспитание, как в городском детском саду, обеспечен питанием, чистой постелью, игрушками.

Улучшаются условия в клубах Совета. Выбросили скамейки, заменив их театральными креслами, одели сены клубов в плюш. Но малы для нас стали сами клубы. Нынче их площадь в Октябрьском, Колташах будем расширять силами совхоза. Нужна помощь шефов, чтобы сделать пристрой зрительного зала на 400 мест к Дому культуры.

Совхоз построил хороший хлебозавод, на днях он принят комиссией.

Облик села меняется и внешне: все больше появляется палисадников, зеленых насаждений. Хорошо оборудованы и торгуют магазины.

Растут наши села и деревни, и это нас радует.

Д. ЗЕМЛЯНИКОВ,
председатель Черемисского сельского Совета.

Московские художники А. А. Горпенко и С. Д. Агапов работают над диорамой, посвященной одному из решающих боев начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой — сражению в районе станции Крюково.

Первый вариант диорамы длиной 12 метров будет демонстрироваться в декабре в Центральном выставочном зале на выставке, посвященной 25-летию разгрома гитлеровских войск под Москвой.

На снимке: художники А. А. Горпенко (слева) и С. Д. Агапов во время работы над диорамой.

Фото Э. ЕВЗЕРИХИНА.
Фотохроника ТАСС.



ИМЕНИ КОСМОНАВТОВ УЛИЦА, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО

Говорят, что дома растут, как грибы... Только не так быстро. Два года назад на краю Гавани, у самого леса встал большой красный четырехэтажный дом с балконами. В него въехало 36 семей. Через год рядом с ним вырос такой же, на 60 квартир. Два дома — начало улицы.

Она самая крайняя, самая молодая. У нее славное имя по названию людей молодой и героической профессии — космонавтов.

Улица — это дома. Но улица — это и люди, которые в них живут. Люди разных профессий и возрастов, преимущественно работающие на никелевом заводе. Семьи, преимущественно молодые. На улице Космонавтов почти нет стариков. И чтобы рассказать о людях, живущих в больших красных домах, которые видно из любой части города, я пошла к ним...

И когда сдавали новый дом по улице Космонавтов, большую, хорошую квартиру дали семье Столбовых.

Евдокия Дмитриевну застаю за подготовкой к уроку. Она любовно выписывает цветными карандашами два крупных слова «собака» и «корова» — 1 «б» класс сегодня будет работать над безударными гласными. Много другого наглядного материала показывает учительница — любит и умеет изготовлять его.

Проходим по квартире. Общая большая комната. Вновь купленная мебель — пришлось обновлять при переезде на новую квартиру. Ничего, сбережений хватило на покупки. Часы — подарок мужу от завода. Еще подарки помельче. Оказывается, только что отмечали совершеннолетие Гали, гости принесли подарки. Комната родителей. Еще подарок от завода — фотоаппарат марки «ФЭД». Комната детей — кровати, радиолы, книги, спортивные принадлежности.

Дотошно расспрашиваю Евдокию Дмитриевну о материальном положении. Взвешивая бюджет семьи. Получается, что совсем неплохо живет большая семья Столбовых.

БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ СТОЛБОВЫХ

Как все трудовые люди, они поднимаются рано. Первыми, к 8 утра, уходит старшая дочери — одна на завод, другая на занятия в техникум. Григорий Кириллович работает посменно, эту неделю с 12 дня. К двум часам в школу уходят остальные: ученики Надя и Владислав, учительница Евдокия Дмитриевна. И только вечером большая и дружная семья собирается вновь. Одни смотрят телевизор, другие читают, третьи готовятся к завтрашним занятиям. Половина семьи работает, половина учится, а дочь Гали — та и другое. Свободного времени у нее в обрез.

Григорий Столбов из деревни Столбовы, что в Кировской области. У него самая типичная для нашего времени биография. Его отец, дед и прадед были крестьянами-бедняками, а сам он прошел армию, войну, демобилизовался лейтенантом с двумя медалями и... стал рабочим. В Реже, на никелевом заводе, он с 1948 года. Здесь и профессию получил, вырос от грузчика до бригадира сушильного цеха. Стал человеком, уважаемым в

коллективе. Его имя занесено на городскую Доску почета.

За Григорием в Реж приехали почти все родственники Столбовы, брат Петр и сестра Мария. Другая сестра, Зоя, живет поблизости, младший брат, Николай, отсюда ушел в армию, сюда и вернется. Здесь живут и старики-родители. Стали режевлянами бывшие вятичи.

Много лет семья Григория Кирилловича жила на Покровском руднике. Квартира не маленькая, но неблагоустроенная. А главное, 5 человек каждый день ездил в Реж: отец на работу, ребята в шко-

СЛАВНАЯ ТРУДОВАЯ ЖИЗНЬ

Кровать, диван, крутой стол, обилие вышивок и глиняных безделушек. Но в однокомнатной квартире Феклы Трофимовны Савиной главное не вещи, а большой портрет мужа, фотокарточки.

Довоенная форма с петлицами — пограничник, муж, отец. Молодой солдат с погонами — сын. Он старше отца. Так бывает, когда отец погибает на войне. Он навсегда остается молодым.

Мужа своего Фекла Трофимовна проводила в армию 1 апреля 1940 года. Началась война — с фронта не пришло ни одного письма, потом женщину вызвали в военкомат и сказали: «Погиб».

Одна растила сына. Сама всю жизнь работала, и некому было приглядеть за Володей. Потому, наверное, и закончил только пять классов. Шофер, женат, живет своим домом и приводит в гости к бабушке 4-летнего внука.

На комодке лежит красная книжечка ударника коммунистического труда Ф. Т. Савиной, старшего рабочего. Высокое звание присвоено ей еще в 1962 году. Тогда она еще в транспортном цехе работала. Это лишь в последние два года выполняет она работу полегче. 52 года, да и ноги стали побаливать. Сейчас она транспортерщица брикетного цеха. Ползет лента транспортера, а она всегда на чеку — чтобы ничего не случилось. Зарплата хорошая, 120 рублей. Раньше о таком и не мечталось.

Она рассказывает о своей

ИХ НАГРАДИЛА РОДИНА

ЧЕЛОВЕК ШАГАЕТ В ЗАВТРА

Около десяти лет работает дояркой на сахаревской МТФ совхоза «Глинский» Зинаида Федоровна Голубцова. Постоянно совершенствуя методы кормления и раздоя коров, она обучает этому и молодых доярок. Продуктивность животных на ферме растет из года в год, и в этом немалая заслуга Зинаиды Федоровны. Личным примером добросовестного отношения к работе и высокими показателями опытная доярка увлекает весь коллектив работников фермы на новые рубежи. В 1964 году она получила по 2580 килограммов молока от каждой из 18 коров. Это на 432 килограмма выше среднего надоя по совхозу. 1965 год был еще более успешным. Если средний надой на корову по совхозу составил 2640, а по ферме 2774 килограмма, то Зинаида Федоровна надояла по 3164. Поэтому не случайно при комплектовании группы первотелок руководители отделения пригласили ее перейти на но-

вую группу. Приняв это ответственное поручение, доярка с большим желанием, применяя весь свой богатый опыт, готовит животных к отелу, занимается их раздоением. Много сил и времени потребовалось ей, чтобы из нетелей сделать настоящих дойных коров. Сейчас основные трудности позади.

В сентябре надоено по 362 килограмма молока от каждой молодой коровы. Это на 114 килограммов больше, чем в среднем по ферме. В период октябрьского ударного месячника надой на корову составил по 14—15 кг ежедневно.

За самоотверженный труд на благо общества Указом Президиума Верховного Совета СССР Зинаида Федоровна Голубцова награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Сегодня мы от души поздравляем Зинаиду Федоровну с праздником Великого Октября и желаем ей новых трудовых успехов и большого личного счастья.

С. КИСЛИЦЫН.

ро. На этот раз они должны были получить новые машины с автозавода «Фиат» и доставлять их в различные города.

Немцы чувствовали себя здесь полными хозяевами. И поэтому особенно не следили за пленными. Однако строго поддерживали порядок, наблюдали за тем, чтобы все машины были заномерованы. Шоферы перегоняли машины и ставили их в ряд. Кто привел машины, не фиксировалось. Этим пользовались Сергей, Николай и другие шоферы. Во время перегонки они повреждали радиаторы, разряжали аккумуляторы. Причем, получая машины с завода, шоферы убеждались, что они плохо изготовлены. Значит, в общей борьбе против фашизма рос и креп невидимый фронт.

А чем больше громили врага на Востоке, тем острее становилось это на Западе. Люди научились без слов понимать все это.

Два-три рейса сделали своим ходом. Кончился бензин, машины стали возить на буксире. Легковые машины грузили прямо в кузов. Каждому становилось ясно: запасы гитлеровцев истощаются. Росла вера в приближение победы. С каждым днем объединялись прогрессивные силы, повышался моральный дух людей. Рядовые итальянцы всеми средствами старались поддержать пленных.

«РУССО АМИКО, ВИВА РОССИЯ»

Часто немцы заставляли пленников грузить в вагоны металлом. Работали в таких случаях в 17 километрах от города Турина,

в местечке Кивасо. Сергей Варваркин попросился отпустить его побраться в ближайшую парикмахерскую. Немец разрешил.

Русский солдат не знал итальянского языка. Итало-французская хлопчатобумажная спецодежда обращала на себя внимание. Ни немцы, ни итальянцы не носили такой формы. Парикмахер стал что-то спрашивать. Не добившись желаемого, ткнул пальцем в грудь, проговорил:

— Руссо амико (русский товарищ).

Итальянцы плотной стеной окружили Сергея Варваркина. «Призionario», — говорили они друг другу. Только впоследствии Сергей узнал, что «Призionario» — означало пленный.

Когда все стихло, а некоторые вышли из парикмахерской, итальянец пронзительно оглядел оставшихся и, подойдя к своей тумбочке, достал маленькую брошюру. Сергей взглянул на открытую обложку, и сердце у него затрепетало: он увидел портрет В. И. Ленина. Парикмахер, стуча пальцами в грудь, твердил: «Я коммунист».

В парикмахерскую стали заходить. Он спрятал брошюру и пригласил сестру на стул. Подстриг, побрил и взял за одеколон. Сергей замахал руками, давая понять, что этого не надо делать. У него не было столько денег. Но парикмахер, не жалея одеколону, освежил русского солдата.

М. ПЕТРОВ.

На снимке: С. Варваркин в Италии.

(Продолжение следует)

«ПРАВДА КОММУНИЗМА»

7 ноября 1966 года

ИМЕНИ КОСМОНАВТОВ

УЛИЦА, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО

(Окончание. Начало на 3 стр.)

БЛИЗНЕЦЫ

Их двое, Вера и Люба. Им недавно исполнилось по году. Мне кажется они, как две капли воды. Их мама, Клавдия Ивановна, со мной не согласна: совершенно разные девочки.

...Время второго, послеобеденного сна. Близнецы раздеты, уложены в кровать «свалетом». Одна засыпает сразу, другая долго возится, и вот уже над сеткой кровати поднимается мордочка с колечком соски во рту. Мне кажется, что это Люба. Клавдия Ивановна поправляет меня: наоборот, не спит Вера. Делать нечего, Вера не спит упорно и настойчиво. Больше того, она не хочет лежать и тянет к матери руки. Она настроена так оптимистично, что весь наш дальнейший разговор идет под аккомпанемент ее бодрого повизгивания.

...Молодая семья Останиных. Горчовой плавильного цеха Юрий Иванович и мастер отделочного цеха пивной фабрики Клавдия Ивановна.

И, конечно, главное в этой семье — близнецы Люба и Вера. Честно сказать, ждали мальчика, потому что Надя уже была. А на свет появились двое, две девочки, радость и забота. Да еще какая забота! Сразу две заботы. Ведь их, маленьких, одеваешь на прогулку, а они кричат. В два голоса кричат. Начинают ходить, держась за стенку, при этом покушаются на целостность домашних вещей сразу двое. Попробуй уследи. К тому же нянька ушла. Пришлось Клавдии Ивановне брать очередной отпуск и начинать ухаживать за близнецами в ясли.

С появлением близнецов пришла в семью радость, но маленькие девочки спугали родителей кое-какие карты. Юрий Иванович и Клавдия Ивановна понимают, что образования у них мало. Он хоть строительное училище закончил (горновой — его вторая специальность), а у нее одна практика. Хотел было Юрий Иванович поступить в вечернюю школу, а тут появились близнецы. Так что проблема учебы для Останиных родителей решается нелегко. Останины-младшие будут решать ее куда проще. Надя уже через два года пойдет в школу. А там класс за классом.

Трехкомнатная отличная квартира. Для семьи, которая сначала жила у матери, потом ютилась в тесной однокомнатной квартире, — радость большая. Клавдия Ивановна довольна.

...Лежит на полу широкая ковровая дорожка. Радиолы, телевизор, большой трельяж —

хорошая обстановка в семье Останиных.

В вазе с водой стоит основная ветка. Точно такую же я вижу и во многих других квартирах. Эта деталь — основная ветка — привилегия только тех, кто живет на улице Космонавтов: у них лес рядом. И это обстоятельство они используют.

— Что вам дала Советская власть? — задаю я свой традиционный, предпраздничный вопрос. Но молодая женщина, мать трех детей, и не представляет иной, без Советской власти, жизни. — Что дала? Право на труд, на отдых, на образование. Все, что мы имеем, — во всем наша, народная власть.

...Из детского сада «Чайка» приходит шестилетняя Надя (вот почему близнецам даны такие имена. Сейчас их три — Вера, Надежда, Любовь). Маленькая сестренка встречает ее радостным смехом: младшие любят старшую, но пока не подозревают, что уже через два года, когда Надя пойдет в школу, станут ее «грозой». А Надя уже сейчас собирается закрывать от них свой письменный стол на ключ.

Надя принесла текст праздничного стихотворения, надо выучить. Придется и маме помочь при этом.

Надя берет на руки Любу (нет, Веру, поправляет меня Клавдия Ивановна), садится с ней на диван и с легкой завистью сообщает маме:

— А у Кукарцевых родилась мальчик...

Брат... Мальчик. Мечту Нади о нем по-человечески очень даже можно понять. И я ухажу из семьи Останиных с пожеланием еще одного им — мальчика.

ВТОРОЙ „ПЛАВИЛЬНЫЙ ЦЕХ“

Так директор никелевого завода называет детский комбинат «Спутник», без которого улицу Космонавтов трудно и представить. Здесь почти 300 детей, 73 человека — коллектив сотрудников, из них 11 — молодые специалисты, воспитатели.

Но не только по величине коллектива или из-за трех больших корпусов называют «Спутник» вторым «плавильным цехом». Еще по степени важности объекта. Так считает и директор завода А. А. Ферштатер: деткомбинату — максимум внимания. Потому завод выделяет к каждому празднику по рублю на малыша для подарка, а директор, бывая на Гавани, всякий раз заходит к детям.

В кабинете заведующей Елены Григорьевны Клевакиной — коммутатор. Да, телефонный

коммутатор на 10 номеров. Так осуществляется внутренняя связь со всеми группами комбината. И ощущение того, что кабинет заведующей — пуль управления, а сама она по крайней мере руководитель большого цеха, — усиливается.

Полтора года функционирует, принимая детей не только с Гавани, но и из города, «Спутник». За это время сумели устранить все недоделки, оставленные строителями. Ничего не меняли отопительную систему (было холодно). Осталось произвести побелку.

А вообще комбинат оборудован отлично. Ломятся от игрушек и поделок всякого рода шкафы. Одни только транспорт — какое обилие — морской, и речной, и уличный, и рабочие машины. Полки и полки. В комнате физкультур-

ного оборудования мячи, обручи, скакалки. Много всякого рода наглядных пособий. «Педагогический процесс оснащен полностью», — с удовольствием отмечает Елена Григорьевна.

Заглядываем в групповые комнаты, а групп 12. Все дети чем-то заняты. Рисование, аппликации, тихие игры, музыкальные занятия. Музыкальных работников два. Малыши слушают баян, дети постарше — пианино. Накануне праздника здесь наблюдалось большое оживление: дети репетировали, клеили флажки, им открывали ящики с подарками. Начались праздничные утренники.

Тепло, чисто, уютно, красиво. Дети накормлены, уложены спать или заняты своими делами. Родителям удобно: малыши проводят в садике половину суток. Одна группа работает круглосуточно.

Долго не гаснет свет в больших окнах «Спутника». Детский комбинат, второй «плавильный цех», работает.

В ОКСе никелевого завода на столе разложен план застройки Гавани. Смотрю на будущее улицы Космонавтов. Пока обрисовалась нечетная сторона. Скоро вступит в эксплуатацию 80-квартирный жилой дом, обозначенный номером первым. В нем будет открыта и музыкальная школа.

Четная сторона улицы пока на плане. Хотя... Поднимается новое здание бытового комбината. Ближе к пруду строится жилой дом автобазы № 20. Готов проект и сделана привязка многоквартирных домов горсовета и швейной фабрики.

А если посмотреть еще на несколько лет вперед? Может быть, уже к концу нынешней пятилетки ляжет лента асфальтированной дороги между двумя сторонами улицы. Напротив школы № 7 вырастет 5-этажный дом с магазинами внизу. Еще несколько новых магазинов создадут так называемый торговый центр Гавани. Между первым и третьим номерами домов предполагается построить еще один, 60-квартирный дом.

...Еще недавно ее не было и на плане. И она уже родилась и строится, улица имени славных космонавтов, молодая улица, которая будет и большой, и красивой.

И. ШАВРИНА.



«Всюду есть небо» — так называется фильм, с'емки которого заканчиваются на Киевской киностудии имени А. П. Довженко. Он повествует о мужестве и благородстве военных летчиков, призванных охранять мирное небо страны, создательный труд советского народа. Авторы сценария — Юрий Яковлев и Александр Сацкий, режиссер-постановщик — Николай Мащенко.

На снимке: режиссер-постановщик Николай Мащенко (слева) дает указание ученице 3-го класса Киевской средней школы № 67 Светлане Нагорной.

Фото Ю. МОСЕНЖНИКА.

Фотохроника ТАСС.



Понедельник, 7 ноября

9.45 Парад и демонстрация трудящихся города Свердловска, посвященная 49-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 11.40 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся. 18.00 Для школьников. «Мой добрый папа». Премьера телеспектакля.

20.00 Художественный фильм. 21.30 Телевизионные новости. 22.00 «На огонек». 23.50 «Приглашаем — конный цирк». Премьера телевизионного фильма. 00.30 Телевизионный театр миниатюр «Добрый вечер».

Вторник, 8 ноября
12.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Панорама Родины. 12.30 Для дошкольников и младших школьников. «Фонарик». Премьера телевизионной постановки. 13.30 Для школьников. «Песня ищет друзей». 14.20 «Тебе, юность». 15.00 «Сельский клуб». 16.00 На стадионах и спортплощадках. 18.45 «Я знаю Россию по песням». Концерт. 19.25 Телевизионный театр миниатюр. «Где родился, там и пригодился». Водевиль. 20.45

«Театральные встречи». 22.30 Концерт эстрадного оркестра «Голубой экран». 23.15 КВН-66.

Среда, 9 ноября

11.00 Художественный фильм «Дети Дон-Кихота». 18.00 Вечерний репортаж. 18.25 Концерт для работников милиции. 18.55 Передача для детей «А сегодня вот что — почта». 19.45 «Волшебники сцены». Народный артист СССР М. Астангов. 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. На стадионах и спортплощадках. 22.15 Показывает Свердловск. Эстрадный концерт.

Четверг, 10 ноября

17.00 Начальная политическая школа. Раздел «От социализма к коммунизму».

Тема «Формирование коммунистических общественных отношений». 17.45 Для детей. Кукольный спектакль. 18.20 Спортивная передача. 20.00 «Мир в фотографиях». Передача третья. 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Мир сегодня. 21.00 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Дети Дон-Кихота».

Пятница, 11 ноября

11.00 Художественный фильм «Рано утром». 18.00 Телевизионные новости. 18.20 Фильм для детей. 18.30 «Тебе, товарищ подорожник». 19.20 Передача о творческих началах в труде инженера. 20.00 Художественный фильм «Рано утром». 22.00 Музыка, рожденная Октябрем. Становление советской оперетты.

КАЛЕНДАРЬ

Д. А. Фурманов

(К 75-летию со дня рождения)

Выдающийся советский писатель Дмитрий Андреевич Фурманов (1891—1926) прожил короткую, но яркую жизнь. Литературное творчество Фурманова неразрывно связано с его революционной деятельностью. Огромное влияние на Фурманова оказывал Фрунзе, по рекомендации которого он вступил в ряды Коммунистической партии. Активный участник Октябрьской революции и гражданской войны, Фурманов вел партийную работу среди иваново-вознесенских ткачей, сражался с белогвардейцами и интервентами на Восточном и Туркестанском фронтах, был комиссаром легендарной Чапаевской дивизии. Видный политработник, он проявил исключительное мужество в подавлении кулацко-белогвардейского мятежа в городе Верном (ныне Алма-Ата) в 1920 году и в разгроме вражеского десанта белогвардейского генерала Улагая, проникшего из Крыма на Кубань. С фронтов гражданской войны Фурманов пришел в литературу. На заре зарождения нового социалистического общества он вместе с Горьким, Маяковским, Серафимовичем, Шолоховым, Фадеевым и другими писателями активно боролся за передовое советское искусство. В 20-е годы Фурманов создает повести «Красный десант», «Мятеж». Основанные на документах, дневниковых записях и личных воспоминаниях автора, эти книги правдиво отображают первые годы молодой Советской республики. К числу любимейших читателей книг принадлежит повесть Фурманова «Чапаев». В этом произведении создан бессмертный образ народного вожака-героя, блестяще показаны героика революционной борьбы, воспитательная работа Коммунистической партии, взаимоотношения рабочего класса и крестьянства в годы гражданской войны. В очерках «Галка», «Как убили «Отца», «На подступах Октября», «Слава черному городу», «Маруся Рябинина» писатель нарисовал незабываемые образы ивановских ткачей, раскрыл душевную щедрость людей труда — героев текстильного края. В литературной работе Фурманова и во всем его характере сочетались смелое новаторство и полноклюющая скромность, непримиримость истинного борца и обаятельная человечность, большая глубина мыслей и кристальная чистота души. Творчество боевого комиссара, замечательного художника революции вошло в золотой фонд советской литературы, а имя его навсегда останется в памяти народной.

Следующий номер газеты «Правда коммунизма» выйдет в пятницу, 11 ноября 1966 г.

Редактор В. И. ОСИПОВ.

Режевской лесхоз принимает основную шишку по цене 14 копеек за килограмм. При заготовке шишки категорически запрещается валка деревьев и обрубка сучьев.

ПИШИТЕ: г. Реж, ул. Красноармейская, 16.

ЗВОНИТЕ: редактору — 0-18, общий — 0-88.